
Exercice n°1 :  

1) Aucune justification n’est attendue pour la construction de l’octogone régulier 
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2) Comme O est le centre de l’octogone régulier, les angles au centre mesurent 360°
8

 = 45°. 

Donc aHOD = 4 × 45°= 180°. 
D’où les points H, O, D sont alignés. [DH] est alors un diamètre du cercle circonscrit à l’octogone. 
Le triangle DAH est inscrit dans ce cercle de diamètre [DH]. 
Donc le triangle DAH est rectangle en A. 

3) L’angle aBEH est un angle inscrit dans le cercle de centre O et il intercepte le même arc que l’angle au 

centre aBOH. 

Donc aBEH = 
aBOH

2
 = 2 × 45°

2
 = 45° 

 
 
Exercice n°2 : 

 
1) On considère par exemple que le prix d’un cahier est de 10€ 
Pour les magasins A et B, son prix est donc 10€ 
Pour le magasin C, il est de 0,7 × 10€ = 7€ 
Le magasin C est donc le plus intéressant. 

2) Toujours en prenant 10€. 
a) Pour le magasin A, le prix de deux cahiers est de 2 × 10€ = 20€. 
Pour le magasin B, le prix est de 10€ + 5€ = 15€. 
Pour le magasin C, le prix est de 2 × 7€ = 14€. 
Il doit donc choisir le magasin C. 

b) Pour le magasin A, le prix de trois cahiers est le même que celui de deux, donc 20€. 
Pour le magasin B, le prix est de 10€ + 5€ + 10€ = 25€. 
Pour le magasin C, le prix est de 3 × 7€ = 21€ 
Il doit donc choisir le magasin A. 

3) Si on appelle x le prix d’un cahier, après une réduction de 30% puis une réduction de 10%, le prix du 
cahier est 0,9 × 0,7 × x = 0,63 x 
Comme 0,63 = 1 – 0,37, le pourcentage de réduction total qu’elle va obtenir est de 37%. 
 
 
 
 

 
/5 points 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/6 points 



Exercice n°3 : 

1) (8 – 6) × (8 – 2) = 12 
 
2) Proposition 1 : Vraie, par exemple en prenant 4 nombre de 
départ : (4 – 6) × (4 – 2) = -4 
 

Proposition 2 : Vraie, 
- -1 1 11 3 33
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Proposition 3 : Vraie, si on appelle x le nombre de départ. On 
cherche x pour que : 
(x – 6) × (x – 2) = 0 
Cette équation produit n’a que deux solutions : 6 et 2. 
 
Proposition 4 : Faux.  
La formule de la fonction est (x – 6) × (x – 2), 
donc x² – 8x + 12 en développant. 
Elle n’est pas du type a x, donc elle n’est pas linéaire. 

 
 
Exercice n°4 : 

1) a) La couleur la plus fréquente dans le sac est la jaune. 

b) La formule saisie dans la cellule C2 est : =B2/A2 

2) 1
5

 des jetons sont rouges et 1
5
 = 4

20
. 

Comme il y a 20 jetons, 4 jetons sont donc rouges. 
 
 
Exercice n°5 : 

Question 1 : Réponse d) 8 
Question 2 : Réponse a) 10 m.s-1 

Question 3 : Réponse c) 21 
Question 4 : Réponse d) 25 
 
 
Exercice n°6 : 

 

1) QK
QP

 = 0,65 – 0,58
5

 = 0,014 

 
2) Le triangle PQK est rectangle en Q. 

On a alors : tan aQPK = QK
QP

 = 0,014 

On en déduit à l’aide de la calculatrice que l’angle aQPK mesure environ 0,8° arrondi au dixième de degré . 

3) Les droites (PQ) et (CS) sont parallèles, donc les angles alternes-internes aQPK et aKSC ont la même 
mesure. 
Le triangle PAS est rectangle en A. 

On a alors tan aPSA = PA
AS

 

Comme aPSA = aKSC = aQPK, alors tan aPSA = 0,014 

Donc PA
AS

 = 0,014 

C'est-à-dire 0,65
PA

 = 0,014 

Donc PA = 0,65 ÷ 0,014 ≈ 46 m arrondi au mètre près. 

/5 points 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/3 points 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/4 points 
 
 
 
 
 
 
 
/6 points 
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Exercice n°7 : 

 
1) 90 cm × 45 cm × 35 cm = 141 750 cm3 = 0,141750 m3 
Le volume d’une botte de paille est de 0,141750 m3 
Comme 1 m3 pèse 90 kg 

0,141750 × 90 kg = 12,7575 kg 
Une botte de paille a une masse de 12,7575 kg. 
1 t = 1 000 kg 
1 000 kg coûte 40 € 

12,7575 kg × 40 € ÷ 1 000 kg = 0,5103 € 
Le prix d’une botte de paille est effectivement d’environ 0,51 €. 
 
2)  

 
 
a) On sait que le triangle IJF est rectangle en I. 
Donc d’après le théorème de Pythagore : 
IJ² + IF² = JF² 
(7,7 – 5)² + 3,6² = 20,25 

20,25= 4,5 
Donc JF = 4,5 m 
La surface grisée est un rectangle de longueur 15,3 m et de largeur 4,5 m. 
Son aire est de 68,85 m². 
La surface occupée par une botte est l’aire d’un rectangle de longueur 0,9 m et de largeur 0,45 m. 

Donc 0,9 m × 0,45 m = 0,405 m² 

68,85 m² ÷ 0,405 m² = 170 
Il devra commander 170 bottes. 
 
b) 170 × 0,51 € = 86,7 € 
 
Le coût de la paille nécessaire pour isoler le toit est de 86,7 €. 
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